
 

 

 

  

Ata de N° 13 da sessão ordinária do dia 01 de junho de dois mil e 

vinte e dois. 

Ao primeiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e dois ocorreu 

a sessão ordinária da Câmara Municipal de forma híbrida, sob a 

presidência da Vereadora Juciane Teixeira Jorge Nogueira, que 

após a chamada nominal dos Vereadores e tendo número 

regimental a Sra. Presidente declarou aberta a presente sessão. Em 

seguida, designou o Vereador e secretário Francisco Jonas para 

realizar a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade a Sra. Presidente realizou a leitura das matérias dado 

entrada na sessão. Pelo Vereador Alex Medeiros foi apresentado o 

requerimento de N°06/2022 solicita que seja feito uma praça na 

igreja São Vicente de Paula na comunidade de Jussara. Pela 

Vereadora Andreia Melo foi apresentado o requerimento de 

N°34/2022 solicita que seja feito reparos das luminárias do Sítio 

Santa Luzia, entrada estilo bar. Requerimento N°35/2022 solicita 

que seja feito o serviço de roçagem do Cruzamento Pimenteira. 

Pela Vereadora Sâmya Brandão foi apresentado o requerimento 

N°14/2022 solicita a pavimentação poliédrica da estrada do Sítio 

Potós, entre a residência do Senhor Antonio Viana e o restaurante 

do Terto. Requerimento N° 15/2022 solicita que seja retirado o lixo 

duas vezes por semana da escola Pedro Jose da Silva, localizada do 

Sítio Jacarandá em nosso município. Pelo Vereador Francisco das 

Chagas, foi apresentado o Requerimento de N°10/2022 requer a 

reforma do mercado das verduras, como também saneamento de 

todas as ruas de sua proximidade. Requerimento N°11/2022 

requer-se que seja feito o calçamento nas seguintes localidades: 

Nos Autos, Sítio Queimadas, Bom Jesus dos Mesquitas, Sítio 

Picadas, São Miguel, Cajueiro, Santo Antonio do Alves, São 

Vicente, Mundo Novo e Sítio Barrigas. Requerimento N° 12/2022  



 

 

 

 

requer-se que seja feito uma seleção o mais rápido possível para 

agente comunitário de saúde, nas áreas que se encontram 

descobertas em todo o território de nosso município de São 

Benedito. Requerimento N°13/2022 requer-se que seja feito, de 

forma urgente, um posto de saúde para os bairros do Corrente e do 

Monsenhor Otalício. Podendo também ser utilizado para ser 

reformado o antigo presídio, que se encontra desativado e seria uma 

forma de reutilizar um patrimônio público que se encontra fechado. 

Projeto de Lei N° 16/2022 de autoria da Vereadora Juciane Jorge, 

declara de utilidade pública a entidade sem fins lucrativos 

Associação Liga Independente de Futebol Amador de São 

Benedito Ce (LIFASB) e dá outras providências. Logo após a Sra. 

Presidente realizou a leitura das matérias da sessão anterior, que 

após lidas foram colocadas em discussão, em votação e aprovadas 

por unanimidade. Dando continuidade realizou a leitura do Projeto 

de Lei N° 15/2022 de autoria da Vereadora Juciane Jorge, dispõe 

sobre a nomeação de uma Rua, sem denominação oficial de Rua 

Vereador Marcos Pereira Jorge e da outras providências que após 

lido foi colocado em discussão, em votação e aprovado por 

unanimidade. Em seguida convidou Edvar, irmão do saudoso 

Marcos Pereira Jorge para fazer uso da tribuna, o mesmo iniciou 

suas palavras agradecendo a Vereadora Juciane pela grande 

iniciativa, e falou sobre a falta que seu irmão faz na Câmara, logo 

após Marcos Vinicius filho do saudoso Marcos Pereira Jorge 

agradeceu aos vereadores pela aprovação do projeto e deixou seu 

voto de gratidão. Dando continuidade a Sra. Presidente falou sobre 

o projeto feito em homenagem ao mesmo e abriu a tribuna para 

oratória dos vereadores. O primeiro orador a fazer uso da palavra 

foi o Vereador Alex Medeiros, ressaltou sobre seu requerimento 

apresentado na sessão passada, e agradeceu por já terem dado início 

ao serviço do reparo das estradas e espera que logo seja concluído  



 

 

 

 

em toda aquela região. Falou sobre o requerimento que apresentou 

solicitando que fosse construído uma praça na igreja da 

comunidade de Jussara, e pediu ao executivo que se possível 

destinasse a sua emenda impositiva do ano passado para a 

construção dessa obra. Em seguida o Vereador Marculino Franco 

iniciou suas palavras pedindo mais segurança para a população, e 

o apoio da polícia militar e do raio para que continuassem com as 

rondas na zona rural e urbana de nosso município. Agradeceu ao 

prefeito pelo início da construção do calçamento da região dos 

Altos do Santo Antonio. Pediu que fosse feito um projeto de 

abastecimento de água SISAR nas regiões de Fazendinha, Faveira, 

Carnaubal dos Medeiros, Campo de Pouso. Falou que foi 

procurado pelos moradores da Lagoa e Jacarandá onde pediram a 

conclusão das estradas e que logo seja construído o calçamento 

daquela comunidade. Logo após o Vereador Rejane Barbosa 

parabenizou o vereador Alex pelo gesto de humildade de saber 

cobrar e também agradecer. Agradeceu ao prefeito Saul e ao vice 

Chiquinho por terem iniciado uma obra do calçamento da região 

do Santo Antônio e Inharé, também pelo roço das estradas vicinais 

do município, na região da Pedra de Coco, Pimenteira, Xique-

Xique, Barreiro e também a estrada que liga até a divisa do 

município de São João das Fronteiras. Agradeceu ao amigo 

Aldemir, Dona Amparo Viana das Balanças e seu esposo Jarleno 

pelo apoio ao tratorista que está fazendo aquele serviço. Disse que 

esteve no Barreiro reunido com o prefeito Saul, com representante 

da empresa e com os apicultores daquela região, onde trataram 

sobre a construção da estrada que liga Barreiro ao Inharé e falou 

que nos próximos dias darão início a essa obra tão importante para 

aquela região. Dando continuidade a Vereadora Andreia Melo 

falou sobre as demandas que apresentou das comunidades e 

ressaltou que já foi dado início a roçagem do Sítio Pimenteira mas  



 

 

 

 

ficou o cruzamento que não foi feito por completo e pediu que fosse 

feito o mais rápido possível aquele trecho. Cobrou da Secretaria de 

Infraestrutura os reparos do asfalto Pimenteira, Pedra de Coco, 

Salgado, Xique-xique, sentido Barreiro e disse que tem sido uma 

reclamação diária da população e motoristas. Parabenizou a 

presidente Juciane pelo projeto que apresentou em homenagem ao 

saudoso Marcos Jorge e disse que ele fez uma grande história de 

muitos anos servindo a população. O próximo orador a fazer uso 

da palavra, foi o Vereador Paulo Henrique, iniciou suas palavras 

falando sobre a homenagem feita pela presidente Juciane ao 

vereador Marquinhos e falou um pouco sobre a gratidão e do 

reconhecimento dos vereadores pelo trabalho do mesmo que 

exerceu por 7 mandatos nessa casa. Disse que está na torcida para 

que o Edvar dê continuidade a todo o legado que Marquinhos 

deixou. Falou sobre o carinho que recebeu da amiga Rogéria do 

Alto da Muricituba e agradeceu a equipe de Infraestrutura e a 

gestão, em especial ao prefeito Saul e Vice Chiquinho pelo reparo 

da iluminação que foram colocados naquela comunidade. Logo 

após o Vereador Alexandre Coelho falou sobre a feira que 

aconteceu no último final de semana FESTMICRO que foi uma 

parceria do município de São Benedito com Sebrae e Cdl do 

município e demais regiões. Disse que foi um grande sucesso essa 

feira onde várias pessoas de São Benedito e cidades vizinhas 

puderam expor suas mercadorias e sugeriu que poderia se repetir 

esse tipo de feira na semana do município ou em julho na festa no 

nosso padroeiro. O Vereador Reges Brito pediu a parte e falou da 

importância que foi essa feira, das barracas que vieram de outros 

municípios. Parabenizou a primeira dama que organizou 

juntamente com toda sua equipe e deu todo o apoio para que 

realmente fosse um sucesso. Retomando a palavra o vereador 

Alexandre Coelho falou que realmente essa feira foi um grande  



 

 

 

 

sucesso. Agradeceu ao prefeito e a Secretaria de Saúde em nome 

do Secretário Luís Carlos por terem contratado um médico DR. 

Gean para a UBS do Chora. Disse que a reforma da creche está 

bastante adiantada e com certeza em agosto irá funcionar. Falou 

que está sendo cobrado pelos moradores do Chora pela construção 

da praça em torno da igreja pois é uma solicitação muito antiga mas 

tem a certeza que logo em breve será construída. Reforçou que 

fosse vista a questão da segurança em nosso município. Falou ao 

Edvar que essa Câmara simboliza o Marcos Jorge, pois foi um 

Vereador com mais mandatos e deixou um grande legado. Em 

seguida a Vereadora Dona Diassis agradeceu a Presidente Juciane 

pelo projeto que apresentou em homenagem ao Vereador 

Marquinhos Jorge e disse que ele foi uma pessoa que representou 

muito em nosso município. Convidou o Vereador Paulo Henrique 

e o Vereador Jonas para juntos pedirem ao prefeito que fizesse o 

reparo da estrada da Chapadinha, com piçarra. Agradeceu ao 

Prefeito Saul por ter colocado energia na quadra que leva o nome 

do seu filho Sandro Nunes de Farias. Dando continuidade a 

vereadora líder da oposição Sâmya Brandão parabenizou a 

presidente por essa singela homenagem feita ao Vereador Marcos 

Jorge. Falou sobre a questão da segurança e disse que ano passado 

solicitou a volta da guarda municipal e que esse ano a vereadora 

Dávila também solicitou e pediu ao gestor que olhasse de forma 

mais atenciosa para a segurança do nosso município. Falou que 

esteve visitando a escola Pedro Jose da Silva no sítio Jacarandá 

juntamente com o vereador Alex e a escola encontra-se com 

rachaduras, falta de pintura, problema com cupins e a ventilação de 

algumas salas são precárias, e também foi solicitado por alguns 

servidores do serviço gerais EPI e pediu que fosse disponibilizado 

não só para essa escola, mas para todo o município, solicitou 

providencias em relação a esse problema. Pediu também que fosse  



 

 

 

 

retirado o lixo duas vezes por semana dessa escola e que fosse 

providenciado o calçamento do Sítio Potós e retirado o lixo do sítio 

Bom Jesus dos Mesquitas e que fosse feito o reparo das estradas do 

Sítio Boa Vista dos Jacintos e Bom Jesus dos Mesquitas. O 

Vereador Alex pediu a parte e parabenizou a presidente Juciane 

pela homenagem feita ao Vereador Marquinhos e disse que ele foi 

um político bastante atuante em nossa cidade e deixou um grande 

legado. Retomando a palavra a vereadora Sâmya agradeceu ao 

presidente do Sindicato Alan pelo convite que recebeu para 

participar da inauguração do Prédio do Sindicato, parabenizou pelo 

grande projeto e pelo trabalho que ele desenvolve. O próximo 

orador a fazer uso da palavra foi o Vereador Líder do Governo 

Reges Brito, iniciou suas palavras falando que a presidente foi 

muito feliz no projeto que apresentou em homenagem ao Vereador 

Marcos Jorge, disse que o mesmo foi muito importante para o 

legislativo e será sempre lembrado por todos. Parabenizou o 

prefeito Saul que esteve no NAEC vendo os últimos ajustes e 

alinhamento para a inauguração que acontecerá em breve e pela 

inauguração também das escolas do Chora e Jussara que já estão 

nos finalmente. Falou que mesmo que demorem, todos os pedidos 

dos vereadores serão atendidos. Ressaltou sobre a questão do 

reparo das estradas e disse que alguns trechos não serão possíveis 

serem feitos agora, só depois de um mês quando acabar o inverno. 

Falou que está sendo feito o calçamento do Alto do Santo Antonio 

que era um pedido antigo do Vereador Marcos Jorge, que seis 

meses antes de partir fez esse pedido e também que fosse feito o 

abastecimento de água das Contendas, essa obra também já foi 

iniciada. Disse que irão dar início a uma estrada difícil de ser feita, 

que liga distrito do Barreiro ao Inharé e chega até as Umburanas. 

Falou que a questão da segurança está generalizada no estado por 

conta das facções e achou muito louvável o pedido das Vereadoras  



 

 

 

 

Davila e Sâmya para que voltem com a guarda municipal, embora 

eles não tenham o poder de polícia, por não poderem usar armas, 

mas podem dar um suporte maior ao comando do raio e da polícia 

militar, certamente, será muito viável, embora a segurança pública 

não seja de responsabilidade do município e sim do governador. 

Disse que esteve no velório do Salmito e que ele era uma pessoa 

muito influente, deixou seu sentimento de pesar a família do 

Benanias em nome de seus primos Serginho, Henrique, Augusto e 

Lidiane e também a família do Sr. Jose Erivaldo, conhecido por 

todos. Em seguida o Vice-Presidente Das Chagas iniciou suas 

palavras parabenizando a Presidente Juciane Jorge pelo grande 

projeto que a mesma apresentou em homenagem ao amigo 

Vereador Marquinhos Jorge. Falou sobre a segurança do nosso 

município. Disse que seria bom que todos os vereadores 

convocassem o Ministério Público para juntos resolverem esse 

problema. Pediu ao Sr. Prefeito que fosse construído um posto de 

saúde no antigo prédio do presidio, pois, os moradores do 

Monsenhor Otalício e Corrente não podem ser atendidos na UBS 

do ABC por conta das facções. Ressaltou sobre a questão das áreas 

descobertas de Agentes de saúde e falou que seria bom que fosse 

feito um concurso ou uma seleção o mais breve possível para 

melhorar os atendimentos. Deixou seu voto de pesar a família do 

Sr. Erivaldo Galvão. Solicitou que fosse feito o reparo das estradas 

da região dos Santos pois já tem alguns trechos que já podem serem 

feitos. Logo após a Sra. Presidente Juciane Jorge deixou registrada 

sua satisfação em ter feito essa homenagem ao Vereador Marcos 

Jorge. Parabenizou a gestão por ter iniciado o abastecimento de 

água nas comunidades do Sítio Barras e Sítio Contendas. Falou 

sobre FESTMICRO, foi um festival que trouxe muitos benefícios 

não só para os empreendedores, mas também para as famílias. 

Convidou algum Vereador para fazer um projeto para trazer não  



 

 

 

 

necessariamente um festival, mas algo que trouxesse a cultura e 

divertimento para São Benedito. Parabenizou a deputada Augusta 

pela passagem de seu aniversário. Solidarizou com a família do Sr. 

Erivaldo pelo seu falecimento. Finalizou convocando a todos para 

a próxima sessão que acontecera dia 08 de junho de 2022e 

invocando a proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada a 

presente sessão. 

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito-Ce, em 01 de 

Junho de 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 


